



B2 &gt;



# CARDIOVASCULAR 心血管专栏

责任编辑:黄晶  
美编:蔡云龙  
电话:010-58302828-6868  
E-mail:ysbhuanjing@163.com

医师报  
2022年12月22日

## 中华医学会第二十四次全国心血管年会暨2022年辽宁省医学会心血管年会召开 从临床到科普 全方位推动中国心血管健康发展

医师报讯(融媒体记者 黄晶 贾薇薇 宋箐)12月17日,中华医学会第二十四次全国心血管年会暨2022年辽宁省医学会心血管年会开幕式召开。“鲐背荣誉”“纪念演讲”,每年的年会上,满满的对前辈们的怀念与尊敬,“传承”是刻在心血管医师的基因中的,站在前辈们的肩膀上砥砺前行,才有了现代中国心血管领域的成就。

为期4天的年会,秉持传承发展的理念,总结在疫情常态防控下我国心血管病防治最新进展与科研最新成果。会议注重创新与合作,加强与境外相关学会,包括AHA、ACC、ESC,日本循环器学会和韩国心脏病学会合作,组织双边论坛,探讨国内外最新学术进展。

### 心血管专栏编委会

主编:韩雅玲 马长生

副主编:

王祖禄 刘梅林 吴书林

张抒扬 陈纪言 陈绍良

荆全民 袁祖贻 黄岚

编委:

马翔 马颖艳 王守力

王耿 王效增 王海昌

王斌 王焱 卞士柱

田进伟 曲鹏 刘少稳

刘映峰 刘海伟 刘斌

江洪 孙鸣宇 汝磊生

严晓伟 李文江 李成祥

李学斌 李建平 李保

李洋 李悦 李毅

李毅刚 杨跃进 杨峻青

杨新春 吴永健 何奔

余裡雷 张志国 张俊杰

张健 张娟 张萍

陈红 陈茂 欧阳非凡

金泽宁 周胜华 庞文跃

范琰 赵昕 荆志成

洪浪 祖凌云 姚焰

贺勇 候静波 徐凯

徐琳 唐熠达 陶贵周

梁延春 梁明 梁振洋

董建增 韩凌 程翔

秘书长:张萍 李毅

(按姓氏笔画排序)

护佑

扬子江药业集团  
Yangtze River Pharmaceutical Group

佑畅  
硕达肝癸钠

### 嘉宾致辞



韩雅玲院士



陆辉院长



高明宇副主任



王健副会长

### 主旨报告

#### 高润霖 冠心病介入治疗进展



高润霖院士

数,不能持续改善生活质量。对多支病变的急性心梗非梗死相关病变的策略,选择FFR指导的PCI优于常规造影,可减少死亡、心梗和血管重建,POST-PCI FFR是PCI后TVF独立预测因子。

急性冠脉综合征基于OCT的潜在形态学病因分析有助于危险分层,指导治疗。胶囊内镜研究显示,PCI后抗血小板治疗引起的胃黏膜损伤和溃疡不容小觑,双抗6个月较12个月明显减少黏膜损伤和溃疡。

#### 胡大一 心脏康复宜“动”不宜“静”



胡大一教授

北京大学人民医院  
胡大一教授认为,上世纪

60年代,要求心脏病患者严格卧床休息,随着研究的深入,医学家发现,心脏病患者及早进行床旁康复,及早下床运动,更加有利于疾病的恢复。

“运动是良药”是COOPER先生提出的概念,已经深入人心,家喻户晓,改变了人类对于健

康的认知。胡大一教授表示,我们要改变既往“火烧中段”的医疗模式,即只治疗,而不关注预防与康复,这是当前医疗机构的短板。胡大一教授强调,心血管病患者要改变既往以“静”为主的康复观点,而应适量的运动,促进疾病的康复。

我们还应该由运动康复走上综合康复的道路,胡大一教授一直在强调的“五大处方”,即把生物医学、营养学、心身医学等相融合,提供综合管理方案。现在,心脏康复已经从二级预防向一级预防拓展,预防关口前移,更加有利于心脏健康的呵护。

#### 胡盛寿 冠脉旁路移植争议在继续



胡盛寿院士

静脉观点。然而,这些研究没有把静脉桥技术进展考虑在内,除关注桥血管通畅率,术后远期临床事件也应作为重要考察标准,真实世界研究结果仍是这一科学问题的重要循证证据。

在生存率方面,CABG仍然有不可替代的优势。稳定冠心病患者中,CABG仍是EF≤35%的患者、左主干病变患者的首选治疗方案,能够提高生存率。在PCI技术不断进步的现状下,CABG同样需要技术创新,以保持其活力与优势。

(下转B3版)

### 第十一届委员会第四届“鲐背荣誉”获得者



听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!